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Budapest, 1863. csütörtök, Julius 28, I!. évfolyam, 173. szám.
POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden eaie (Tatárnap kivé. 
telivel)

Száma mindenütt 1 krajcsár. 
ZaSflnetéei ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai azétküldéesel: egy hónapra 80 kr.

Ssti Mirhp
POLITIKAI NAPILAP 

szafcnuülmnzctt számozással.

Szerkesztőké?, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvód-utcza 4. szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szeike-.ztőségi telelőn : C86. 
Kiadóhivatali Tel- fon : 332
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f%00 koronára játszanak
az 6 ket/j Julius 25-től Julius 30-áig megjelenő összes lappéldányok es pedig a napi 50 koronás 
és a heti 200 koronás főnyereményen kiviil, a fel nem veit s újra sorsolás alá eső nyerő- 
 menyekre; 11 ötven koronás és 3 kétszáz koronás főnyereményre is.

Budapest, Julius 28.
Bismarck állapota vál­

tozatlan.

Washingtonban megszab* 
ták az amerikai béke/el- 
tételeket.

A beteg Bismarck.
Nagy betegnek jelentik Fridrichs- 

»'uhéből Bismarck herczeget. A ter­
mészet törvénye nem válogat s 
mindegy neki, akárhogyan élt, akár- 
mily mélységgel véste be tetteit a 
történetbe, akármily fény és hata­
lom vette körül. Németország nagy 
(embere, a század egyik hatalmas 
szelleme, kiben az emberi erély és 
a sors kedvezése olyannyira egye­
sültek, ki egy nagy nemzet vágyai1 
és törekvéseit valósította és a szét­
tagolt nemzetből egységes és zord 
erőt alkotott, mely közel három 
évtized óta vezérli világrészünket s 
idegen világrészekben is lengeti 
zászlaját — ez a nagy ember már 
83 éves. A természet törvénye fe­
léje nyújtja kezét. Nagy szellemeket, 
amelyek alkottak, a koporsó el nem 
zárja. Örökségül jutnak késő idők­
nek, melyek magokra vállalják, 
hogy megőrzik az emlékezetben, 
a kegyeletben és a szivekben.

A fridrichsruhei beteg életéhez és 
halálához nem fűződik már se po­
litika, se a jövendő programmja. se 
megkezdett és félbemaradó feladat. 
Bismarck élete évek óta egy nagy 
magány, mely azonban e nyugha­
tatlan és forrongó léleknek pihe- 
^ssé nem válhatott. Jobban ebben 
a században se császár, se katona, 
se diplomata nem teljesítette fel­
adatát, mint ő, aki bevégezte fel­
adatait és kimerítette rendeltetését. 
Szinte félelmesnek mutatkozott már 
cselekvő erejében és roppant nép­
szerűségében. II. Vilmos császár 
szépen megköszönte neki, amit Né­
metországért és I. Vilmos császár­
ért tett s elküldte pihenni. A csá­
szárok és királyok mégis csak ha­
talmasabbak anyagi erejüknél fogva, 
mint akiknek erejöket. az elme és 
lélek adja. Bismarck már évek előtt 
befejezte pályafutását, a politi­

kát és a világeseményeket nem 
igazgatta többé, legfeljebb zsörtölő­
dött, mégis nem szűnt meg a köz­
élet tényezője és a közérzés veze­
tője lenni. Németország lángoló 
tisztelete ott égett körülte Frid- 
richsruhéban is. De már életében 
megszűnt irányítani az aktuális po­
litikát, amit a császár magának tar­
tott meg. Bismarck bármeddig is 
éljen még s bár a légi özelebbi na­
pokban váljék be rajta a természet 
kérlelhetetlen törvénye, Németor­
szág politikájában az többé nem 
jelent semmit.

Aki most betegen, álmatlanul 
fekszik a fridrichsruhei kastélyban, 
szabad eszmékkel nem gazdag! tol la 
ezt a századot. Az 1848-iki nsg\ 
áramlatok seholsem találtak oly 
gátakra, mint Németországban és 
senki annyi egyéni tulajdonságok­
kal fölvértezve nem küzdött elle­
nük. mint Bismarck. Egy vágy, mely 
erőszakkal is érvényesülhessen — 
Bismarcknak kitűzött czélja volt. 
Az erőszakot kötelességnek tar­
totta, de mint nagy konczepcziója 
államférfiunak, a kitűzött ezéija is 
nagy volt. A hatalmat mint jóté­
kony eszközt kezelte, hogy Német­
országot nagygyá tegye. Sike: ült — a 
siker pedig mindeneknek a bírálata 
és bocsánata. A szabadságnak, a 
törvényességnek még látszatával sem 
gondolt, ha arról volt szó, hogy 
elérjo kitűzött ezélját.

Megteremtette a nagy katonai és 
rendőri államot, mely Európában 
most uralkodik. Az országok és 
népek életének becsét többé nem 
az alkotmánynyal és nem apjigári jo­
gok mérik, hanem a mérlegben a kel- 
iendő mérték Brennus kardja, a 
hadsereg. Szabadelvüségben. a jogok 
fejlődésében, a polgári értékben 
visszament egész Európa, hanem a 
hadseregek irtózatosan fejlődtek s 
a katonaság egyenruhája szine és 
tulajdonsága az országoknak s a 
hadsereg fen tartása feladata a nem­
zeteknek.

De Bismarck a szabadságnak nem 
mániákus ellensége volt. A német né­
pet kárpótolta érte nemzeti egységgel, 
világraszóló hatalommal. Nem po­

csékoló és tékozló szellem volt, 
hanem alkotó. A német nemzetet 
oly nagygyá tette, hogy a német 
nemzettől függ csupá n, hogy Európát 
a szabadságban is vezesse. Erre az 
erőt és nagyságot Bismarck meg­
szerezte neki. Még ily nagy állam- 
férfiúnak sem lehe t, érzéke mj^len 
iránt. Azért, a nemzet, hogy éber 
legyen és szervei, érzékei el ne 
zsibbadjanak. Bismarcknak is sok 
az ellen’ de a nagy rv;mel földön, 
de a német nagyságért nincs aki 
ne tisztelné ezt a hnjthataVan nagy 
németet. Az egész világ minden 
nemzete irigyli az ilyen áiiavuférfiS: 
akat, kik oly szédítő mag sságliá 
emelkednek fel a személyi hatalom 
és püffoszkedés piros bársonyszéken 
felül s a, kormányzás fegyverével 
nem pártbeli ellenfelekre és választó 
kerületi hódi1,ásókra vadásznak, 
hanem nemzeti feladatokért küzde­
nek. Mert najy és kis nemzetek közt 
is egyformán akadnak nemes és nagy 
feladatok.

Bt:dapests július 28.
+ Tau or oh kinevezése. A hivatalos 

lap mai száma a következő kinevezéseket 
közli: A király Polgár György miskolezi 
gimnáziumi igazgatót jelenlegi minőségé­
ben a VII. fizetési osztály 3. fokozatába 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszler pedig Svölgysny Ferencz szolnoki 
állami főgimnáziumi rendes tanárt c mi­
nőségeken a gyöngyösi állami gimnázi­
umhoz áthelyezte és az igazgatói teendők­
kel megbízta. Kerekes Sándor nagyszőllős1 
állami polgári iskolai igazgaté-tanitót, jelen 
állomásán való meghagyása mellett, igaz­
gatói minőségében megerősítette.

-f- A katonancve! s reformja. A 
katonai főreáliskolában az idén (ártották 
meg az első érettségi vizsgásainkat. A 
vizsgáknak az a ezéija, hogy a fö’rcál- 
iskola utolsó évfolyamát végző növendé­
kek közül kiválogatják azokat, kik az 
akadémiai kiképzésre érdemesek. Az 
idén holen voltak azok, kik nem tették 
le jó credménynyel az érettségit és 
ezeket valamely gyalogsági hadapród 
iskolába (a bécsi, prágai, iibenatti és a 
königsfeldi hadapród-iskolá.tal kivéve) 
oszljnk őkel. E növendékek tehát ne­
hány hónappal később nyerik el a tiszti 
rangot, mint az akadémiát végző haj­
társaik. A közös hadügyminisztérium 
Vl-ik osztályában most a katonai ne- 
veluinlézelek reformján dolgoznak,

melynek egyik legfontosabb pontja az 
lesz, hogy a hadapródiskolák harmetJ 
dili évfolyamút jeles íred menynyit 
végző növendékek is beléphetnek d 
katonai akadémiába.

-f- Betiltott nemzetközi igazoló je» 
gyek. A be ügyminiszter betiltó rende­
letit után, most — mint értesülünk —• 
az igazságügy miniszter is bocsáj lőtt 
ki rokontartalmú rendeletet. 39875/115S 
sz. alatti rendeletében a következőleg 
szól: 1

Bizonyos Luksch Vilmos »Nemzetközi 
igazeló-jegy« elnevezéssel oly űrlapokat 
hozott forgalomba, melyeknek czélja va­
lamely szemelv azonosságát annak arcz. 
képével és nova á fásának körjegyzői 
hitelesítésével igazolni. A kérdéses igazoló 
jegyek a fel« -!; arezV-pól, s erre vezetett 
sajátkezű névaláírását tartalmazzák, az 
arezképen keresztülhúzott zsinór végéit.* 
kir. közjegyző lepecsétel*;! és a névalá­
írást hitelesítő záradékot az arczkép 
mellé vezetné, alább következnék a kir. 
törvényszék cl..ükének hitelesítési és a 
kir. igazságügy minisztérium felülhitelesi* 
tési záradéka.

Minthogy ezek az igazoló-jegyek a 
reájuk vezetett aláírások és hitelesítések 
folytán hivatalos okmány látszatával 
bírnak és igy könnyen félreértésekre és 
visszaélésekre s olgálhatnak, különösen 
pedig az útlevélre vonatkozó szabályok 
kijátszására és a katonakötelezettség alól 
való kibúvásra könnyen felhasználha­
tók. a királyi belügyminiszter ur azoknak 
forgalomba hozatalát folyó évi juniug 
hó 21-án 25957. szám alatt kelt körAtne 
deleiével eltiltotta és e tilalom megsze* 
gését az 1879. évi XL. törvényerők 1. 
§-a alapján k: bugásnak nyilvánította, 
mely 100 forintig terjedhető pénzbtintot 
téssel büntetendő.

Minthogy tehát a szebanforgó «Nem-i 
zetközi igazolójegyek» forgalomba hozás 
tata büntetendő cselekményt képez, ity 
jegyek kiállítására az igazságügyi ható1 
ságok sem a fél névaláírásának hitelesig 
tése, sem a közjegyzői aláírás hitelest* 
Lése által nem működhetnek közre.

Felhívom ennélfogva a k r. közjegyzői 
kamrákat, kö/.ö’jé.k jelen rendel’tenort á 
kerületükhöz tartozó kir. közjegyző kel 
oiv figyelmeztetés kíséretében, hogy d 
kérdéses igazoló-jegyeken a fél névalál 
Írásának közjegyzői hite es.testit meg kell 
tagod link.

Önként érthető, hogy a szóban fi rgj 
igazoló-;,'gyeken a fél névaláírásán k bij 
tói hitelesítését is meg ko ! tagad-m. 

Végül felhívom a kir. törvényszéked 
elnökeit, hogy amennyiben a Luksch 
V1 ina által esetleg forgalomba hozott 
igaz döjegyeti m talán előforduló bírói 
vagy közjegyzői aláírásnak hitelesítést

;*‘Í£
r

*,*.*,*. V
^ ■........ .... t

í*i-'wman
■'•C-W hv •« ♦c..x..m,v«iLi. -sej

!'J J i J- .. A '-ji-iíiK" - * ’

•* v ó . -'wi* A • f*
í » V * f V * J& a * *r . a \ j -mm

!

Ül

1Ili

1

r'

I
I
[ - »

.

m

T‘. ű .4.
HiPUfftTn*

* .. - • v' * w a > 7 ’ ■ ,* -4: j

V



köretnek, a hit elesitist'minién egyes eset-
ben tagadják meg.

Bismarck betegsége.
(Az Et ti Hírlap távirata".)

Berlin, julius 27.
A Berliner lagblali értesülései sze­

rint Bismarck herczegnek nyilt csont. 
se.be van, amely rendkívüli fájdalma­
kat okoz neki. A berczeg általános 
gyengesége aggályos, ugvannyira, hogy 
Schweninger dr. pillanatra sem moz­
dulhat el as ágyától. A lakás herme­
tikusan el van zárva a külvilágtól. 
Semmi biztosat nem lehet megtudni a 
baj részleteiről. A herczeg életét köz­
vetlen veszély nem fenyegeti, ha a 
.szervezet egyébként fel nem mondja a 
■zolgálatot.

' Jiölti, julius 27.
A Volkszeitung Fridrichsruhéből 

eredő jelentések alapján határozottan 
állítja: Kétségtelen, hogy Bismarck 
herezeg betegsége aggasztóra fordult. 
A herczeg környezete már több hét 
óta cl van készülve a válságos for­
dulatra.

Berlin, julius 27.
A lakosság óriási érdeklődéssel van 

Bismarck herczeg állapota iránt. Az 
utczákon csoportokba verődve tárgyalják 
a herczeg betegségét, s az eshetőségeket. 
A lapok szerkesztőségeit pedig valóság­
gal ostromolják Friedrichsruhéböl ér­
kező hírekért.

Frankfurt, julius 28.
A Frankfurter Zeitung egy távirata

azt mondja, hogy .Bismarck állapota 
aggasztó.

Friedrichsrnhe, julius 28.
Bismarck herczeg környezete 

tisztában van azzal, hogy állapota 
komoly aggodalomra, ad okot 
s a katasztrófára el van készülve, 
azt hiszik, hogy közvetlen veszély 
nem forog fenn.

Berlin, julius 28.
Fnärichsru/iheböl ma dél­

előtt érkezett távirat konsta­
tálja, hogy Bismarck herczeg

ugyan, aaggasztóállapota
katasztrófa bekövetkezésétől 
azonban egyelőre nem kell 
tartani.

Berlin, julius 28.
A Fr i ári eh sr útiéból érkzett utolaó 

hírek jók. Bismarck herczeg étvágya 
kielégítő és szellemi képességei sem gyön­
gültek. Az időnként b<á ló bágyadlsá 
aggasztó ugyan, mégis remélik, hogy a 
herczeg állapota jobbra fordul.

Berlin, julius 28.
A Kleines Journal egy munkatársa 

meginterjúvolta Schweninger drt, aki 
kijelentette, hogy Bismarck állapota 
veszedelmes, de reméli, hogy a beteg 
ezt a bojt is le fogja küzdeni és 
néhány esztendeig éléi még. Sdnvenin 
ger ma Szászországba utazik, de pén

Veken visszatér Fidrichsruhcbe.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK.

A Dreyfus-Ugy.
Pdris, julius 28. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A lapok egyhangúlag azt 
Írják, hogy JDu Paly de Ólam 
őrnagy ügyében a döntés mára vár­
ható. Nagyrészük azt hiszi, hogy 
köztársaság főügyésze ellene fog 
nyilatkozni a Du Patyde Clam ellen 
indítandó eljárásnak. Mások azt ál 
litják, hogy tudomásuk szerint 
főügyész parancsot adott a vizs­
gálat megindítására. A Radical 
jelenti, hogy Zola julius 18-án, 
tárgyalás estéjén Versaillesböl egye­
nesen Londonba utazott.

I háború.
Hírlap

nal nászúira Inrfnft

1898 juhos 28

(Az Esti Hírlap táviratai.)
New-Yorlc, julius 28.

Az «Evening Word» washingtoni 
távirata jelenti: Day államtitkár és 
Moore helyettes-államtitkár már 
megállapították a bckelárgyalások 
alapvonalait, hogy azokat a kabi­
net elé terjesszék. A részleteket 
nagy titokban tartják, de azért 
■íatározottan állítható, hogy a fő­
pontok a következők:

1. Kuba spanyol fenhatóságának 
feladása azzal a beismeréssel, hogy 
xuba lakosságának, Amerika oltalm i 
alatt jogában áll, állandó kormány- 
ormát választani;

2. Puerto-Riconak az amerikai 
Egyesült-Államok részére való tel­

jes és föltétien átengedése; 3. A 
Filippinák kérdésének tanácskozás 
vagy bizottság utján való szabá­
lyozása.

Amerika önmagának a kereske- 
elmi előnyök maximumát, kapcso- 

"atban a kormányzási felelősség mi­
nimumával, fogja követelni. Ami a 
Marianákal, Carolinákat és a 
többi kivívott pontokat illeti, úgy 
ezek kérdése a gyors megegyezés 
és békekötés akadályát nem fogja 
íépezni. A kabinet egyik tagja, aki 

tegnap este a «fehér ház»-ban 
tartott tanácskozásokon jelentékeny 
szerepet játszott, ma kijelentette, 
íogv az Egyesült-Államoknak a 
Filippinák csoportján elfoglalandó 
területek kérdésénél valószínűleg 
csakis egyetlen szigetről lesz szó.

Madrid, julius 28.
San Juan de Portorikóból hiva­

talos távirat jelenti, hogy az ame- 
ikciiak 1 anco irányában előre­

nyomultak és egy 700 önkénytes- 
oől álló csapat ellen, mely az éj 
Sötétségének védelme alatt akadály­
talanul megtámadta az amerikaiakat, 
több csal ározást folytattak, de kény­
szerültek tegnapi állásukba vissza­
vonulni.

London, julius 28.
A Reuter-ügynökség jelenti Was 

hingtonból: Fegyverszünetre vonat­
kozó határozat csak akkor várható, 

határozott biztosítékok lesznek 
arra nézve, hogy ezt béketárgyalá­
sok fogják követni. Az előzetes szer­
ződésben a spanyolok részéről benne 
kell azon kötelezettségnek lenni, 
hogy készek magukat bizonyos föl­
tételeknek alávetni, melyeket az 
egyesült államok, mint a béketár- 
gyalások alapvető feltételeit, eléjük 
terjeszt.

Tz ífjQ pár
ekkor a márki valahogyan _ sérü­
lést szenvedett a kezén; heves láz és 
f ijdalom gyötörte s a vérmérgezés tü­
netei mutatkoztak. Gráczban ki kelleti 
szállniuk, bogy a beteg pihenőt tarthas­
son. Szerető gonddal ápolta férjét a fia­
tal hitves és sikerült nemsokáia annyira 
javítani a beteg helyzetén, hogy uljukat 
folytathatták. De állapota ismét rosszab­
bodott és Udinéban újra ki kellett száll- 
niok s a hotelszobából kórház s a fiatal 
asszonyból újra hü ápoló lett.

A márki még heves lázban feküdt, 
araikor hirte'enül és váratlanul megje­
lent Dunav gróf a szállodában. Újabb 
izgatott szóváltások után s mível az 
asszony maga is azt mondta, bogv 

‘apját másként nem lehet az egyezség 
létesítésére bírni, végre megegyeztek 
abban, hogy az asszony visszatér egye­
lőre szüleihez s a fiatal házasok elbú­
csúztak egymástól.

Az após csakugyan el is utazóit 
Becsbe, hogy a hitelezőkkel egyezségre 
lépjen.

Az egyezség nem sikerült, meg­
újították a csődöt. Panaszában to 
vábbra azt állítja a márki, hogy 
maga is meggyőződött arról, an it 
Dunav gróf felől eddig a világ beszélt, 

uyanis, begy a gróf féltékeny a vejére, 
leányának férjére s az asszonyt a szó 
zeros értelmében ravasz fondorlattal 

szöktette meg féltékenységében. A sok 
nu között, akikre a márki e tény bi 

ouyitása miatt hivatkozik, van a fiatal 
hitves is, aki egy Ízben állítólag Így 
zólt férjéhez:

Ne csodálkozzál afölött, hogy 
apám jelenlétében nem vagyok irántad 

iyan gyöngéd, mint egyébkor. Apa bor­
ászon féltékeny. Etső eljegyzésemet is 

azért bontotta föl. mert nem láthatta, 
hogy más irányában gyöngéd vagyok.

A por vegét nagy érdeklődésiéi vár­
ják, mert szerfölött pikáns részletekre 
van kilátás, különösen azokra a tanukra 
kiváncsiak, akikkel a márki az apósa 
[é íékeuységét iparkodik bebizonyítani

Féltékeny após.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Most az egyszer nem a szegény 
anyósokra jár a rúd. Ők most diadal 
maskodhatnak, mert egy após az, aki 
galibát okoz a vejének.

Pandolfi Dominik márki, Gutta 
dauro herczege tudvalevőleg csődbe 
jutott. De nem csupán ez az eset terelte 
rá a közfigyelmet, hanem még inkább 
az a pör, melyet a herczeg egy magyar 
bíróság elölt apósa, Dunavecsey gróf 
Dunay ellen indított, azt állitván, hogy 
Dunay gróf megszöktette tőle a leányát, 
mert féltékeny rá, a vejére.

A herczeg a zalaegerszegi törvény­
széknél benyújtott, panaszában igy adja 
elő házassága történetét:

Tavaly áprilisban vette feleségül Du- 
nay grófnak leányát a márki. A gróf 
házspt-kulácziókon nyert nagy vagyont 
és azután — mondja a márki — meg­
szerezte a római grófi titulust. A lakó. 
dalmi ünnep fényes volt; az olasz ud 
var is küldött üdvözlő táviratot; 
vőlegény apja ugyanis Bukarestben volt 

l olasz követ. Az ünnepség után azon

tz Esti Hírlap sorsjátéka,
A magyar újságolvasás megkedvelteté- 

sére és szélesebb körökben ualó terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden ueuője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjáféleot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem u heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 20 0 korona.

Gondunk volt arra, hogy ualóban pénz- 
értéltil, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
követJcezffket:

1. Munkácsy összes munkái 
és élete. Nagy diszkiadás, vagy

2. Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

3. Női aranyóra, aranyláncz- 
ozal.

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

1. A Pallas nagy Lexikona, az 
összes ismeretek tára disz- 
kötésben, vagy

2. Kitűnő gyártmányú biczikii 
vagy

3. Kettős fedelö férfi arany­
óra, aranylánczczal.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelye­
kért a nyerő 14 nap alatt bármi okból 
nem jelentkezik, hauonkint újra kisorsol- 
iuk olvasóink között és pedig ama nye 
reményeket, amelyek felvételi ideje a hó 
végéig lejárt, mindenkor a kővetkező hó­
nap első hétfőjén,

A sxerdai 
lappéldányainkra való sorsolás ma csü­
törtökön délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 

sz, II, emeleti irodájában.
Az 50 koronás nyereményre való sor­

solásban resztvettek a julius 27-ikl 
szerdal e napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal. '

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 ko­
ronás nye eményre a szerdal

# EE—162 #
mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

Tanúsítvány.
Én dr. Weinmann Eülőp bu­

dapesti királyi közjegyző hitele-
__ sen tanúsítom, hogy as Esti
Hírlap sorsjátékénál mai napon dél­

előtt a 162 egiiszdzhatvankét nyerőszám 
és EE sorozatbelit hozatott ki.

Budapesten, egyczernyolczszázkilencz• 
vennyolez évi julius huszonnyolczadikátu

/p ír \ -Dr. Weinmann Fillöp 
v* “d kir. közjegyző.

Felkérjük e szerdai lappéldány tulaj­
donosát, hogy az 50 koronás, tetszése 
szerint vála-ztandó nyereménytárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

AZ ESTI HÍRLAP.
Honvéd-utcsa 4.

Ügy'zám
1395/1898

ESTI HÍREK.
Városi ügyek.

— A vízmüvek szakértői. A köz­
gyűlés a vízvezeték ügyében arra uta- 
-itotta a polgármestert, hogy szakértők­
kel vizsgáltassa m-g a vízmüveket. A 
polgármester belföldi szakértők küldé­
sére felkérte a műegyetemet, a mérnök 
és épitőegyesliléiét és a közmunkák 
tanácsát. A közmunkák tanácsa kiküldte 
Jánszky főmérnököt, a műegyetem pe­
dig Wartha Vincze műegyetemi tanárt. 
Külföldi hírességek közül a polgármester 
meghívta Lueger Ottó stuttgarti mű­
egyetemi tanárt, a hydrotechnika nagy­
mestert és a birminghami világhírű 
vízmüvek tervezőjét. Luoger készséggel 
megígérte, hogy eljön, Birminghamből 
azonban még nem jött válasz.

Rendőri hírek.
Podolsskyné gyilkosa. Egy hó­

nap múlt el immár azóta, hogy a vízivá­
rosi temetőben Pudolssky Alajosnál 
meggyilkolták s kirabolták. A rend­
őrség a legerélyesebb kutatás daczára 
sem tudta eddig kéz ekerit-ni a gyilkost. 
Közvetlenül a gyilkosság után elfogtak 
ugyan egy csavargót több súlyos gyanuok 
alapján, később azonban kisült, hogy a 
vizsgálat hamis nyomon járt s az ille­
tőt szabadon kellett bocsátni. Most végre 
ugylátszik, helyes nyomon van a rend­
őrség. Tegnap ugyanis egy levél érke­
zett a főkapitánysághoz, amelyben a 
levél Írója e mondja, hogy egy krisztina­
városi pálinkamdrésben véletlenül ösz- 
szekerült egy csavargóval, akiről bizton 
hiszi, hogy az ölte meg az öreg asszonyt. 
Az ismeretlen beszélgetésbe bocsátkozott 
vele s elmondta, hogy valamikor jól 
ment a sora, de nem szeretett dolgozni 
s most rabolni, gyilkolni is képes volna, 
hogy k nyelmesebben megélhessen. 
Szóba került a vízivárosi rablógyil­
kosság is és a feljelentő csodálkozását 
fejezte ki, hogy hogyan lehetett azt a 
szerencsétlen asszonyt egy hitvány fül­
bevalóért meggyilkolni. A már félig 
ittas legény erre mosolyogva fele te: 
kapunk még annál különbet is. A 
rendőrségnek a szémélyleirás alapján 
sikerült a gyanúsított embert kezreke- 
riteni. A letartóztatott ember is rende­
sen abba a pálinkamérésbe járt, ahová 
Podolsskyné s ahol nem egyszer me­
sélték, hogy az öreg asszony megtaka­
rított pénzét ruhájába bevarrva hordja. 
A vizsgálatot Zsarnay rendőrtanáosos 
vezeti.
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1898 julius 28
*— Eltűnt. Szálán Lu iánilla, budapesti 

ezilletesil 18 éves hajado-» szüleinek szö­
vet ség-uteza 11. sz. alfáit levő lakásáról 
(Eltűnt. Szülei aggódnak* hátba valami szc- 
Tencsétlenség érte. Személy leírása: termete 
alacsony, kövér; arcza, gömbölyű; szeme 
és haja barna. A rendőrség nyomozza.

— Tűz. A Pélerd/y-utcza 24. szám alalt 
levő plakát-gyár ismeretlen óidból kigvuadt. 
A gyári személyzet, a tüzet még a tűzoltó. 
Ság megérkezése v^.őtt elolto.ta, A kár igen 
Csekély.

— A Jconxei ivayári sztrájk. A so- 
roksári-atezai honzervgyár munkásainak 
mozgalma csí.kugvan sztrájk ja leget 
öltött. Ma 4/J munkás hagyta el a 
munkát s f/ilnek, hogy a többi munká­
sok is sztrájkolni fotnak. Gsendzavarás 
azonban n.fjm történt.

— Elff Szólás. A Podmanic/ky-utczában 
a nyugoti mühelylycl szemben elgázolta a 
villamos vasút Szabó Erzsébet 30 éves 
tselédleáxtyt. A mentők a Rókusba szállí­
tották.

Törvény előtt.
— Tóth Kálmánt niéuis hazahoz­

ták. Tóth Kálmán és felesége két-három 
nap múlva már Budapesten lesznek, 
amennyiben Brémából már napok előtt 
útnak indították őket Tóthék már e-eh 
földön vannak. A börtönűrök holnap 
utaznak Marcheggig, hogy ott Tóthot és 
feleségét átvegyek, az osztrák csendőrök­
től. A sikkasztó apósa, Radios Péter 
miskolezi magánhivatalnok, a napokban 
a budapesti kir. ügyészségnél járt, intéz­
kedést kérve arra, hogy leányát, már 
mint Tóihnét és a sikkasztó két apró 
gyermekét, akiket szintén elfogtak volt 
Brémában, az odavaló rendó'rség szaba­
don bocsássa. Az ügyészség azonban, 
mely még ma nem tudhatja, nem bün- 
társa-e Tótbnó az urának, csak a gyer­
mekeket illetőig nteljesithette a kérést. A 
A nagyapa erre rögtön kiutazott Bré­
mába értők.

Különféléit.
—- Ottó főherczeg és a Vilmos 

huszárok. A Viimos német császár 
»evét viselő 7. huszárezred jubileumán 
Ottó főherczegnek kellett volna a ki 
rályt képviselnie. Nagy meglepetést kel­
tett azonban, midőn Ottó fó'herczeg ke 
véssél a jubileumi ünnepségek előtt 
arról értesítette a 7. huszárezred pa­
rancsnokságát, hogy betegség miatt nem 
jelenhetik meg az ünnepen. Az 
jlyen eset — annál is inkább, 
minthogy a főherczeg nem volt ágy­
ban fekvő beteg — nem marad­
hatott el anélkül, hogy különféle kom- 
binácziókat ne fűzzenek hozzá. így például 
most azt beszélik, hogy Ottó fóherczeg 
nem annyira egészségi okokból 
mint inkább azért maradt el, mert 
megjelenése külön/éle etikelibonyo 
dalmakat idézett volna elő. E bonyo 
dalinak csakis a toasztoknál fordulhat­
tak volna elő, mert Ottó főherczeget 
úgyis, mint az uralkodóháznak rangban 
egyik legidősebb tagját és mint kirá­
lyunk képviselőjét minden tekintetben 
az első hely illeti meg.

— A nagybeteg Arany László 
Arany László ál apota igen aggasztó, 
Korányi Sándor di\, ki ma reggel a 
betegnél megjelent, igen válságosnak 
tartja állapotát. Pollacsek dr., Korányi 
Frigyes dr. asszisztense állandóan 
beteg mellett van. Személyesen tudako­
zódtak ma délelőtt a beteg állapota fe­
lől Perczel Dezső beliigy minis 
Gyulay Pál, Adám András kúriai biró 
és Kornfeld a hitelbank vezérigazga­
tója, táviratilag pedig: Szilágyi Dezső 
Darányi Ignácz, Dessetvfjy Auré 
gróf, Berzeviczy Albert és Bezerédy 
István.

— A trónörökös Krakkóban. Fe­
renc« Ferdinand főherczeg a leendő 
trónörökös uj katonai állásával járó 
teendőket a legnagyobb lelkiismeretes­
séggel végzi. Alig tér vissza egyik csa- 
palszemléről, midőn már ismét másfelé 
szólítja a kötelesség. A főherczeg leg­
közelebb a kraltól I, hadtest csapatait 
fogja ,megvizsgálni Krakóban — mint

____ _ _ _ _ _ _ _  Esti Mirlap
az ottani tudósítónk táclratozza mar
most nagyban folynak a készülődések 

főherczeg fogadására. Körülbelül egy 
hétig marad Krakóban.

Uj magyar nemes. A mai hiva­
talos lap szerint a király Czakó Károly 
nyugalmazott honvédőrnagynak és tör­
vényes uiódainak a magyar nemességet a 
*sepsi-kdlyóni« előnévvel díjmentesen ado- 
mányozta.

Felrobbant puskaporgyár. New. 
Yorkból sürgönyzik lapunknak, hogy 
kaliforniai Pinole puskaporgyárban teg­
nap két robbanás történt. Az első rob­
banás nem okozott nagyobb kárt, de 
amint a munkások a takarításhoz fogtak) 
egy második robbanás rémitette meg 
őket. Ez alkalommal öt ember meghalt 
és tizenketten megsérültek. Egy gyújtó- 
zsinórt találtak, amiből azt következte­
tik, hogy a robbanást szándékosan idéz­
ték elő.

— A müncheni nász. x\mig a sze­
gény Kóburg Dorottya herczegnő kör­
nyezete afölött czivakodik, hogy milyen 
vallás esküformája szerint legyen bol­
doggá, szerencsésebb rokona, a bajor 
Zsófia here egnő, királynénk tudós fivé­
rének Károly livadar herczegnek 
leánya, össze is kelt szive választ-itljá- 
va, lörring Jettevbach Hans Veit 
gróffal. Az esküvő Münchenben ment 
végbe. A polgári esketós után a fém es 
nászm net a herezegi palotának kápol­
nává átalakított márványtermébe vonult 
hol Stein érsek végezte az egyházi 
szertartást. Ennek b.fijcztével pompás 
lakoma következett este 6 órakor pedig 
a nürnbergi gyorsvonattal északfeiénász­
úira indult a fiaiul pár.

— Ügyvédjelöltek köre. Néhány 
llgyvédj - lóit azon fáradozik, hogy egyesü­
letei hozzon lélro az ügyvédjelöltek szá­
mára. Az egyesület érdekében, melynek 
czélja a testületi szellem ápolása, és j 
kéreések tudományos fejtegetése esz, most 
gyűjtik nagyban az aláírásokat. Az egye­
sület kezdeményezői e hónap 30-án, s o n 
baton este 7 órakor tart ak meg az első 
gyűlést a Vigadó kistermében.

Közjegyzőknél tilos a gépirág. 
Mint értesülünk, egv felvetett kérdés al­
kalmából az igazságügy miniszter kijelen­
tette, hogy az írógép használnia 
közjegyzői okiratok felvételénél mellő­
zendő.

Az 1874. XXXV. t.-cz. nem tartalmaz

sáyai miatt bocsisídk el, Iliit ÍKraz^tiytíl

ugyan rendelkezést afelől, hogy az iras 
milyen anyagból készült Írószerrel esz- 
közlendő, de a do og természetéből fo­
lyik, hogy a közjegyzői okiratnak oly 
anyaggal kell Íratni, mely nemcsak 
papirosra tapad, hanem a papirosba is 
behatol olykép, hogv az Írás feltűnés 
nélkül a papirosról ne legyen e 
távolítható. Ezért, bár a törvény kifeje­
zetten nem tiltja, irónnal sem engedhető 
meg a közjegyzői okirat felvétele. Az 
Írógép alkalmazásánál is oly festőanyag 
gal eszközöltetik az Írás, mely a papi­
rosról könnyű szerrel, alig észrevehető 
leg eltávolítható s alaposan lehet attól 
tartani, hogy ez okból a birósd 
azt Írógéppel fölvett közjegyzői okira 
tot nem fogja hitelesnek elismerni 
Ehhez járul, hogy az Írógép hnsznála 
tánál nagyon sok iráshiba fordul elő 
melyeknek az 1874. évi XXXV, t.-cz 
65. §-ának második bekezdésében előirt 
módon való utó agos helzveigazitása 
annyi időt vesz igénybe, hogy közjegy­
zői okiratok felvételénél a gépírás a 
kalmazása időnyereséggel alig járna.

— A eiklceeztó vasúti pénztáros 
Beczkói Miklós áilamva-uti pénztárost 
ki az általa kezelt pénzek egy részét 
elsikkasztotta, a napokban tartóztatta 
a gyomai főszolgabíró. A sikkasztásról 
már régebben tudlak a pénztárnok fe- 
lebbvalói, de időt adtak az elsikkasz­
tott összeg visszatérítésére. E hó 24-én 
telt le a határidő'. Beczkói azonban nem 
tudta visszatéríteni a pénzt. Elfogalása 
után elszállították a gyulai kir. törvény 
székhez, hol ügyét Balogh vizsgálóbíró 
vette vizsgálat alá. A pénztárnok 
vizsgálóbírónak elmondta, hogy anvja 
huzamos ideig súlyos beleg vo t. Neki 
nem volt pénze oivusra és gyógyszerre. 
Kölcsönökhöz folyamodott s ezek revén 
adósságokba keveredett. Nehogy adós-

rábízott pénzhez. Vallomásából azon- 
an az is kitűnt, hogy nőtlen korában 

sokat mulatott s ez is sok adósságba 
verte őt. A sikkasztó! annyira meg- 
tör'e az elfogatás, hogv tartanak attól, 
miszerint kárt tesz magában. Hogy ez 
meg ne történhessék, a _ gyulai kir. 
ügyész egy öreg megbízható „rabot ren­
delt mellé a börtönbe.

Miért nincs zsiráfunk? Már 
régóta tűnődnek az állatkertünk láto- 

a gatói, hogy az igazgatóság még nem sze­
rez be uj zsiráfokat az évek előtt el­
pusztultak pótlására? Erre a kérdésre 
most egy németországi lap felel. Mene- 
lik, Abesszínia királya, haragszik az 
o-zlrák-magyar monarchiára, mert ez 
nem akarja az ő szuverenitását elis­
merni. Buszúból megtiltotta, hogy orszá­
gából z-irafukat száiiilsanak hozzánk. 
Már pedig a zsiráfok Abesszínia kivéte­
lével mindenfelé annyira kipusztullak, 
mgy drága pénzen se tud nekünk 

H .genbeck ilyen hosszunvaku^ állatot 
szerezni, ha csak a diplomácziának 
nem sikerül a bősz Meneliket kien­
gesztelni.

— A Sohwarzkoppen csárdás 
táncza. A nagyváradi katonai ünnepély t 
nagy lakoma követte. A lakomáknál a 
Magyar! testvérek hires debreczeni b n 
dája játszott. Schwarzkoppen és a bra- 
ganzai herczeg nagy élvezettel hal gát­
iéi; a czigányt. Egyszer csak felugrik 
Sciiwarzkoppen, kiveszi a prímás keze 
női a hegedűt és eljátsza a Radeczky 
indulót. A kedves jelenet ulán rázen­
dítette a banda a német császár ked 
ven ez magyar nótáját a « Vékony deszka 
kerítés»-1. Ezután jött azonban az ese 
meny legérdekesebb része. Schwarzkop­
pen od szólt a czigánynak, hogy játszók 
csárdást. Mikor aztán rázendítette 
banda, előállt a német császár képvi- 
elője, véle szemben pedig a braganzai 

herczeg és valódi magyar tűzzel eljur- 
tok a csárdást.

— A Seriy kir nduláea. Tulajdon­
képen az volna a helyes czimo, hogy: 
«Seriy társulatának szomorú kalandjai 
vizen és szárazon». Mert bizony az a 
hetven tagú magyar ének és zenekar, 
amelyet S.rly még május elején szer­
ződtetett ki Londonba, n. gy n szomorú 
tapasztalatokon ment keresztül a «ven- 
d- "szereplés» a alt. Seriy elvitte őket 
vnl hogyan Brémáig, ott azonban kije­
lentett -, hogy bizony neki nincs pénze, 
meg kell várni az impreszáriót. Két napi 
nyomorgás után végre megérkezett a 
várva-várt férfiú és Londonba szállí­
totta őket, ahol a kiál itásban kellett 
énekelniük, amiért kaptak Se:ly!ól 
heten kint két, esetleg három foiintot.
A harmadik héten azután elbocsátottá 
a zenekart és az énekkar egy részét. 
Részben gyűjtésből befolyt ös zogen, rest ­
ben pedig a konzulátus költségén küldte 
őket Hamburgig,olt azonban minden segít­
séget megtagadott tőlük, s akinek eszébe 
jutott tiltakozni ez eljárás ellen, azt 
egyszerűen kidobatta a lakásából. A 
többiek, akik Londonban maradtak — 
köztük Veress Sándor, meg a prima­
donnák Róna Ti!la és Révy Auréiii, 
egyideig valami rozoga zongora hangjai 
mellett énekelték a magyar nótákat, ké­
sőbb azonban teljesen elmaradt a kö­
zönség a »hangversenyekről« s igy a 
társulat oszlopai is a legnagyobb nyo­
morba jutottak. A lakájukból kizárták 
őket, enniök sem volt mit s igy csak­
hamar szétszakadtak, ki Parisba, ki 
Bér inbe. A társulat egyik része pedig 
a nagyobb városok magyar egyesületei 
jóvoltából, valahogyan hazavergődött, 
így beszéli el a társulat egyik tagja, 
Seriy kirándulásának szomorú történél' 1.

— A tékozló apa. Jó Milán, Sás - 
dórnak, a szeibel; ror.onszcnv'-s királyának 
apja, mintaképe a megszorult gavallérok­
nak. Vannak napjai, amikor elfogy minden 
pénze a derek cxkuálynnk. Van az évnek 
bizonyos szaka, amikor a párisi előkelő 
klubok becsapják az aj'ót a nagy szerb 
gavallér elölt s olyankor mindig történik 
valami, amivel az cxi;irály magára vonja 
egy időre a iigve’.m I. Rendesen azt szokta 
mcgc-eh-Ki'iini, hogy h /.amegy az ő egyet­
len fiához, a ix:S Sasához s a vén foka 
clpnniisz.i l a a g\ ei incU,-irálynak, hogy ő a 
világ legszerenesétlcnebb halandója. Hogy 
ha nem kéne a fiáért és Obrenovics 
család fennmaradásáért élnie, h..t i k ;or 
önként elvetné magától az életet. S a kis

, ffif^Srr! papán. 
:is Sán-kis Sándornak jó szive van, a kis 

dór nem tud könyörtelen lenni, ha é'dcs 
apját könyezni látja. Természetes, hogy 
ennek a kőnyöiületességnek Szerbia iszsza 
meg a levét. Milán most is csak a szoká­
sokhoz volt hű, mikor újabb látogatásával 
megtisztelte Belgrádot. A szerb képviselők 
már izzadnak is. Mert a jó Milán kevesli 
a jelenlegi zsebpénzt s ezért egy igen mu­
latságos törvénvjavas'atot dolgozott ki, amely 
szerint a Szerb állam évi zsebpénzét 800,CCO 
dii árról 80v,000 dinárra emeli fel olyképen, 
hogy e törvénynek 10 évi visszaható ereje 
legyen, vagyis hogy az 500,000 dinár 
többletet 1888-tól számítsák, amikor ő a 
szerb trónról lemondott s most egy sum­
mában fizessen ki neki potom 5 millió 
dinárt,

A hideg fényről. A legújabb 
szenzácziós amerikai fölfedezés, a hideg 
fény, melyet egy Mac Ferlan Moore 
nevű fiatal elektroteknikusr.at; köszön­
hetünk. Az uj fölfedezés megsemmisíti, 
vagy legalább is jelentékenyen csökkenti 
azt a nagy erőveszteséget, mely az 
összes eddig ismert fényfonásokkal 
együtt jár, minthogy mintegy 95 száza­
lék vész el a kifejlődött nuhg alakú ­
ban. Moore a légmentes és hígított g.- 
zokkal telt Geissler-féle üvegcsöveket 
használja. Ezek szép színlátásaiért, 
melyeket az elektromos áram bennük 
előidéz, általánosan kedveltek, de eddig 
kevés gyakorlati alkalmazásuk vo!!, 
mert nagyon gyöngén világítanak. Mooro 
ezen úgy segít, hogy az árammegsza- 
kitásokat a légmentes téren végezted, 
ahol ez sokksl sűrűbben történhetio 
meg. Az általa használt árammegezakiíó 
segélyével perczenként 60.000-szer lehet 
az áramot megszakítani, mi állal az 
áram hasonlíthatatlanul hatásosabb és a 
Geissler-féle csöveket rendkívüli fény­
ben ragyogják be, amelyhez úgy szólván 
semmi m<- egfejleszlés se járul. A new- 
yőrt;i villamossági kiállításon egy kis 
kápolna volt felállítva, melynek csucsivoi 
és boltozatai egy 5 cm. átmérőjű es 2 
és fél m. hosszúságú Geissler-féle cső'vel 
voltak kibélelve. A kápolna világítása 
nagyszerű volt és olyan erős, hogy a 
kápolna minden részében lehetővé letté 
a fern képek fölvételéi. A »hideg fény «- 
nvel, az állal, hogy a* összes előállított 
erőt a fényképezéshez lehet felhasználni, 
nagy megtakarítás jár.

— A czlgarett az orosz udvar­
nál. Az orosz czárnó nem szereti a 

iveltfüstöt és «felkérte» az ué-czig
varhoz tartozó hölgyeket, hogy ne c-/> 
gareltezzenel; az ő jelenléti ben. Ez a 
kérés alakjába burkolt ukáz nagy izga­
tottságot idézett elő az udvarhölgyek 
közöli, mert a czigarettezö nők még 
kevésbé tudn.ik e szenvedélyről le­
mondani, mint a férfiak. Kérvényt in­
téztek hát a czárnéhoz, hogy vonja 
vissza «óhaját» és azzal támogatja:; 
kérésüket, hogy minden udvarnál m g 
van engedve a czigarettezés és hogy 
koronás hőig vek is, mint az özvegy 
czárné, ennek nővére a walesi hei- 
czegné, Erzsébet magyar királyasszony, 
a román királyné, a spanyol régenski- 
rálynő, a portugál királyné, sőt a szi­
gorú czárné nővére, Henrik porosz her­
czeg neje is hódolnak a cziprcltev.es 
szokásának. Még eddig semmiféle vá­
lasz sem érkezett a kérvényezőkhez,

—• A legújabb inggombek. A férfi­
divat legutolsó újdonságát képezi a 
három-húrom gombból álló mellgomb- 
készlet, amelyeknek középső gomb­
jában egy rendkívül finom miivii 
órácska \an elhelyezve. A filigrám ós 
mellett pontosan járó idömutató szám­

lapja háromnyolezad czoll átmérőjű. 
Az ilyen gombkészlet az ingmell alatt 
egy keskeny ezüsthuzallal van össze­
kötve. Az órácskát aképen húzzák fel, 
hogy a felső go : bot egyenletesen ide- 
oda forgatják, ha pedig a mutatót 
a arjuk igazítani, ez a legalsó gomb 
forgatása segélyével történik. Ez a já­
tékszer gyakran több ezer frank érté­
ket képvisel, mivel a kis órácska és a 
szomszédos gombok drágakövekkel van­
nak kirakva.

— A Szent-Ferencz rend reiorn la. 
A Szeiit-Fercnczrcndiek reformjáról n. • 
jelent köz eményeket illetékes hclyrvi a 
következő eg igazítják helyre: Nem ig z, 
hogy fehér ruhát viselni nem szabad; 
nem iuaz, hogy tél-viz idején mezítláb 
kell járni, mert harisnya nélküli saruban
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nyári időben járunk. Nőm igaz, hogyfesak «vari tetemen m
a fejet meg kell borotválni, hanem csak 
apróra nyírni. Nem igaz, hogy éjfelkor 
fel kell kelni a zsolozsma végzésére, de
1. igaz, hogy a ruha színe megváltozik;
2. igaz, hogy ha télviz idején egyik-má­
siknak a tanyára beteghez vagy a vi­
dékre ki kell menni, nemcsak hogy 
harisnya nélküli saruban nem megy, 
hanem téli csizmában és a közös ruha­
tárból előhúzott bundában; 3.Igaz,hogy 
rövidre való nyírás mellett haj koronát, 
vagy legalább klerikális tonzturát kell 
viselni; 4. igaz, hogy a zsolozsmát, — a 
kik azon időben nincsenek hivatalosan 
elfoglalva — közösen végzik; 5. igaz, 
hogy a klauzurát meg kell tartani, de 
azért a séta meg van engedve; 6. ig z 
végre, hogy jövedelme senkinek sincs, 
de kiadása sem, mert minden a közös 
pénztárba megy s abból minden fedez­
tetik.

— A lourdeat magyar zarándokok.
A bécsi Vaterland, amely ismeretes a 
magyarfaiásáról írja a következőket:

Bregenztől Tirolba utaltam s a vonatunk­
nak föl kellett vennie Feldxirchben a Lour- 
desba menő magyar zarándokokat, amikor 
pokoli botrány történt. A zarándokok mind 
nyugodtan viselkedtek, csak egy kissé öre­
ges ur szitkozódott és pedig egészen jól 
németül, mert nagyon kevés hely volt; 
igazolta magát az állomásfönök előtt, bogy 
magyar országgyűlési képviselő, elővette 
az okmányait és folyvást piszkolódott:

— Osztrák barmok! Az állomásfönokség 
hem értesült jó előre s azért kénytelen volt 
kocsit csatoltatni a vonathoz. De hiába 
magyarázták ezt a magyar utasnak és 
hasztalanul iparkodtak a vonalon levő pa­
pok őt lecsöndesiteni, nem akart a kupé­
ban helyet foglalni, hanem egészen Danő- 
fenig a bőröndjén kuporgott a . folyosón. 
Valószínűleg azért, mert nem volt Ínyére 
«osztrák barmokkal» együtt ülni; Bezzeg, 
ha egy osztrák ilyesmire votenndnék ma­
gyar földön, mi volna akkor ?

— Tíz üveg sörért. Oktalan foga­
dásnak lett áldozaté — mini kisújszál­
lási levelezőnk írja — Nemesik István 
leereskedősegcd. Nemesik tegnap nuhánv 
társával bicziklin elment a Tiszához 
fürdeni. Fürdés közben egVik tár­
sával fogadóit, hogy a folyót háromszor 
egymás után oda és vissza keresztül- 
tjssza A fogadást megkötötték és Nem­
esik elkezdett úszni. Kétszer szerencsé­
sen partot ért, de a harmadik forduló­
nál a viz közepén görcsöt kapott 
és segítségért kiabált. Társai tréfára 
vették a dolgot és nyugodtan nézték, 
mint bukik le kétazer-háromszor egy­
más után a vízbe. Csak akkor ijedtük 
meg, amikor látták, hogy Nemesik 
egészen elmerüli. A szerencsétlen fiatal­
ember holttestét barátai nem tudták a 
vízből kifogni.

— Őcbak helyett leány, luzsiua 
nyiiramegyei községben — mint ottani 
tudósilónk Írja — gróf Pálffy János 
erdődre, Peiyás Józ-ef, őzbakra vadá­
szott. A bokorban egy szürkés'tömeget 
pillantoit meg, amelyre félig ráhnjlolt a 
bozót. Az erdész őzbaknak nézve a 
szürkeséget felemelte fegyverét és lőtt. 
A következő perezben éles sikoltással 
egy 10—12 éves leányka bukott le a 
földre megsebesítve, véresen./' Pét;lás 
megrémülve sietett a vergődő leányka, 
hoz és kétségbeesve látta, hogy 'előtt1 
Fizd Nándor fürészmalmos leánykáját. 
A szerencsétlenül járt gyermeket most 
a privigyei kórházban ápolják.

— Újra itthon. Az egyik > főváros 
színház énnekkarának egy nagy csinog 
hölgytagja ma méltó feltűnést keltett a 
váczi-utczán. A kicsike u-iyanis, még jóval 
a színházi szezón megnyitása előtt hirtelen 
megérkezett, még pedig elragadó toilette- 
hen.

- Hol töltötte a szünidőt ? — kérdezte 
tőle valaki.

— Trouvilleban — szóit az ifjú tehetség 
elökeiöeri.

— Ugyan, ugyan.
— Igen. Képzelje csak, megismerkedtem 

egv fiatal t'rancziával és el is akart venni 
feleségül.

— És miért nem vette cl?
--- Nem tudtam a nevét kimondani.
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SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok i

Budai színkörben: Az össze-vissza 
fogadé. Roger operettje 3 felvonásban 
Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkörben: Hdromldb 
kapitány. Kövessy Albert és Faragó Jenő 
énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 
órakor.

A Kisfa ludy-ssin házban: 
sziget lakója. Kezdete 7 és fél órakor.

* Radovtce felesége. Abonyi
Árpád uj színmüvének »Rndovics feleségc< 
czimet adott. Az érdekes darabbal a Nem­
zeti Színház téli műsorán fogunk talál­
kozni.

* Uj DreyfuB darab. Az ó-budai 
Kisfaludy-ez'mhXzhan roa van Deréky 
Antal uj színmüvének a bemutatója. A 
darab czime «Az ördögsziget lakója» és a 
Dreyfus-esetet tárgyalja.

* Kassal színészet. 'lapolcsai 
Dezső és neje Vizvdry Mariska befejezte 
kassai vendégszereplését. A kedves müvész- 
pár a Pillangó esaM-ban és a Feri kis­
asszony-ben éppen olyan tetszést aratott, 
mint a Váljunk eZ-ben.

Sport.

ezura, tekintettel ál 
tartót!ak az árak.

Kötöttek:
Búza tavaszra . . 
Rozs tavaszra . « 
Tengeri rnáj.-jun -ra 
Zab tavaszra . . .

készáru szilárdságára,

7.92-7.98-7.96 
6.32-6.36-6.35 
4.28—1.25—4.26 
5.36-6,35-.

A budapesti értéktőzsde nia kedv- 
telen hangulattal folyt le és csekély for­
galom mellett az árfolyamokban lényegte­
len változások fordultak elő, valamint nem­
zetközi. úgy szintén helyiértekekben nyu­
godt volt az irányzat, csakis közúti vasút 
részvények emelkedtek némileg.

As elfít&zsdén előfordult kötések: ma­
gyar hitclr. 393.50 393.75 osztrák hitel- 
részv. 358.60 - 358.80 leszámítoló bank 
részv.261.75 — :62.— osUrák-magy. államva 
sut részv. 358.10—368.30rimamurányi vas­
mű részv. 252.----- .—. —. közúti vaspálya
részvény 388.-----389.— villamos vasút
részvény 261.75--262. — írton.

Zárlatkor maradt: magyar hitel­
részvény 393.75 osztrák hitel részvény 
358.80 oszt-magy államvasut részv. 368.30 
leszámítoló bank részvény 262.— jel-
záloghitelbank részvény 249.-----.. —
közúti vaspálya részvény 389.— városi 
villamos vasút részvény 262.— forinton.

A gabonaílzlet Bécsiben. Lanyha 
Amerikai jegyzéseket a szilárd Paris para­
lizálta.

főző tojás 43—44 drb 100 krajezár. Savan­
yított káposzta kilója 10 kr. Savanyított 

uborka 100 drh. 90—110 kr. „
Gyümölcs: Kajszi baraczk 28—40, oszt 

60—75, alma 10—16, körte 10—25, 
inglotta 10-20, szilva 12 kr. kilója. Gö­

rög dinnye 60—150, sárga dinnye 50 —laO 
kr. drbja nagybani vételeknél.

§ Diadalt, a Festclichistálló jó hirü 
kétévesét, oiyan nagy összeggel fogadták 
meg a Relenenthali díjra, hogy most már 
csak 3:1 oddsal kapható. Ckulalongkorn 
5:1, Galifard 8:l-cn áll.

§ Magyar lovak az angjol derbi­
ben. Az 1900. évi epsom-dcrbyben három 
magyar telivér vehet részt. Az egyik: 
Gclcíermann (ap Gaga) Péehy Andoré, a 
másik keltő: Isaseeg (Kendai-IsabeV és 
Topromenn (Matehbox-Nmi) pedig Ssemere 
Miklós tulajdona. A csikók remek szárma 
zásnak s így nem tehetetlen, hogy vala­
melyikük megismétli Kisbér szenzáeziós 
győzelmet.

§ A kDttlngbrunnl nagy haE.diii.ap. 
A sottimjbrunni nagy Handikap tcliev- 
közlése tegnap j.l nt meg. Negyvenhárom 
telivért súlyozott, a hand k.ippcr a 12.000 
koronás versenyre és a legnagyobb terhet 
természetesen Statesmunra rótta ki, aroely- 
nokoé? kilót kell vinnie. Utána ilip-Top 
következik 63 kitóv:1, majd L’Astro 64, 
Brigand k2, Rabenvater, Per pedes és 
hipp hipp hurrák CO1/, kiió teherrel. Elő­
nyösen all súlyban Kelet, amely 591/« kiló­
val került a handikapbe, valamint Me­
nyecske. amelynek csak 491/, kilót kell 
vinnie. Morny 54, Driver 40*/» ás Kúpé 
56 kilóval szintén jó esélylyci uidi/íhatnak

Jegyzések:
Búza őszre 
Rozs őszre 
Tengeri jul.-ra 
Zab őszre

KÖZGAZDASÁG.
A .kereskedelmi alkalmazottak 

oisatkgos egyesülete értekezletet tartott, 
milyen a kereskedelmi alkalmazottak c 
boíuip 3t-én Temesváron tartandó II. or­
szágos értekezletéin az egyesület részéről 
bejelentett indítványok kerültek tárgyalás 
alá. A nagy számmal megjelent tagok ki­
vé ó örömmel fogadták az clnökncK azt a 
kijelentését, hogy a kongresszusra a keres­
kedelemügyi miniszter is elküldi képviselő­
jét, Lakatos Aladár miniszteri v. tanácsos 
személyében. Mint előadók az egyesület 
részéről Zerkovitz Emi! elnök, Vidor Jenő 
alclnök és dr. Radván/jManó választmányi 
tag fognak szerepelni, akikkel együtt még 
20 egycsüleli tag utazik a kongresszusra.

Jelentések a tőzsdéről.
A gabcnaüzlet Budapesten. Kész- 

bu ában ma mérsékelt kínálat mellett szi­
lárd irányzat uralkodott. Elkelt 10,000 
mm. 5 krral magasabb árakon.

A következő huzafujok kerültek forga" 
lomba:
Tiszavidéki 300 mm. 80 kg. 9.— fiion

200 80.3 „ 9.-
100 78 „ 8.90
100 78.0 „ 8.65
200 79 „ 8.60 „

1600 76 „ „
Fehérmegyei 200 7 7 „ ,,

100 77.5 ,, ,,
100 78 „ „
100 78.5 „
500 80 „ 8T0
100 80.5 „ 8.95
10) 80 „ 8.95

Pancsovai 420 75.5 „ 8.15
Dunavidéki 1200 78.5 „ 8.60 n
Pi stvtdeki 200 78,2 8.85 „

ÍO.) 11 79 „ •1 M
Egyéb gahonaticmilckbet! csekély forga­

lom mellett, az árak alig változtak.
A határidőninczon lanvha külföld dn-

800- 8 02 
6.64— 6 65 
5.33— 5 35 
5.66 - 6.68

A bécsi értéktőzsde Az érték­
tőzsde nyugodt irányzattal záródott és mér­
sékelt foigalom mellett az árfolyamokban 
nem fordultok elő számottevő változások

Jegyeztek: osztrák hitelrészvény 358.76 
magyar hitelrészvény 393.75, magyar 
aranvjáradék 120.85 magyar korona- 
járadék 99.0) aitglo bank 157.—. osztrák 
magyar államvasut részvény 358 25 fo­
rinton.

FEaczi árak.
(A. A.) A központi vásárcsarnokban ma 

élénk forgalom volt. A soroksári kenyér egy 
krajczárral o'csóbb le't kilónként. A kicsiny 
bvni clárusiiások következőleg alakultak:

Uns: i. rendű icveshus 68 — 72. I! 
remlii levesbe* G0- 64 ','1. rendű leves-
h its 48.— Vesepecsenye egészben 75 
krajezár, rostélyos 72 - 80, fehérpres 
nye 80 kr.. tisztitott vesepecsenye 200, 
marhanyelv nyersen 68—72, páczoiva 
100. füstölve ISO -130 kr kilója. Borjún 
ezombja 1.00. eleje 10—80, pörköltnek 
64- 08. kr. kilója. Disznóhus ezombja,
lanoczkáia 76—. szüzpvcsenve-----10Gi
karaj 90-100, ’ füstölt sonka 100 —110. 
prágai sódar ',20—135 kr., olvasztani való 
szalonna 68 — 72 kr. zsír 68—72 kr., háj C 
kr. kilónként. A növendéi.hus eleje 48—5: 
hátulja 56—60 kr. kilója a 85. re­
keszben.

Baromfi: Idei rántani való csirke 70 
Va kr. sütni való 130 — 140 kr.. kacs; 
120—200 kr., kövér liba 40U—700 kr 

ivá.ny liba 250- 300 kr. páronKeit 
Tisztitott baromit: Csirke 60 C0 kra. 
czár, császár vouiárd 70—100 krajezár, 
levestvuk 80- 90 galamb 25—30 kr. 
Kacsa'100- 130, liba 20/1-250 kr., fiatal 
pulyka 250 kr. darabonként, libazsír I. 
rendű 120-140 kr. kilója, libamáj ló— 
100 kr. darabja.

Halak. Éió ponty 60—120 harcsa 40— 
120, süllő GO—120 kr., ezompó 40—60 
krajezár. Jegelt hűink: ponty 24- 50. 
kccsege 100—140, fogas, süllő 80 — 12). 
apró hal 20—40. Lazacz 400 —500 kraj- 
czár kilója. Rák 2 — 20 kr. darabja. Tengeri 
halak: Soles 260 -280 kr. Mngro 200 kr. 
Renget 260 — 280 kr. Í.angousí 250—300 
kr. Sardelia friss 140 —,60 kr. kilója.

Kenyérnem li: Székesfehérvári vusár- 
csnrnnici kenyér fehér 15 kr, barna 
13 kr, Soroksári kenyér: fehér 16 kr., 
barna 14 kr. Házi kenyér: fehér 22 
kr.. barna 16 kr. Pék kenyér (burgonyás) 
fehér 17 kr., barna 14 kr. kilónkint.

Zöld ég: burgonya 3— kr kilója 
bajor torma 6—16 kr drbja. Vöröshagyma 
5 kilója. Foghagvma 15 csomag 10 kr. 
Kalarábé 10 drb. 10 kr.. zeller 1 kr, fejes 
saláta 1—2 kr. darabja. Kelkáposzta 6 ■ S 
drb. 10 kr. Zöldborsó 30—35 krajezár literje. 
Zöldbab 5—lO.jkr., kilója, ide: tök 5—8 
kr.. saláta uborka 2 3 kr. drbja. Karfiol
6—15. drbja. Paradicsom 8----- Kr. kilója.
100 drb. savanyítani való uborka 25- 60 
krajezár. Káposzta drbja 5 kr., idei zöld 
kukoricza 8 —10 drb. 10 kr„ 100 drb erös- 
züldpaprika 50 kr., édes 100 kr.

Külön/elck: Tejszín 30---- kr. teljes tej
10 kr. literje. Teavaj 110 -120. főzni va 
90 —10U kr Túró 
lit,tic 32—95 kr

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

fflatpoBi! Napoli 2

Ős-Mama

Ma, csütörtökön, julius 28-án. 707

Conletti-Estély
I-Ső előadás 8 órakor
ll.-ik « 10 «

Rapoli! Rapoli! Rapolil
Ingyen! a 8 órni előadás Ingyent 

Belépd díj 7 óráig 30 krajezár 
azontúl 50 kr, Gyermekjegy 10 krajezar.
Érvénytelenek A tőzsdékben lévő jegyei.. 

Érvénytelenek.

Szt. LHkács-fisi’dö.
Étterem, kávéban,

ésAmerscatl helységeiben
egész nap katonazene. Étkezés 

étlap és teríték sz, rint.
Pontos kiszolgálás. Mérsékel árak,

145 Fodor L. J.

öle aram 6s
110 Bevásárlási mmo

14 karátos arany jég;gyűrűk 4 forinttól 
feljebb; pontosan sza bályozóit zsebórák b 
forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól 
valamint 13 próbáé ni ezüst tárgyak ti kraj­

nai: javai grammját szál ti t
LUKÁCS M. HÄBTOK

ékszer és órás ezé"
Budapesten,ÍV-, vácii-utcza 4* szám.

a zsibárus-utczával szemközt.

Fos'stcBs ©sii’«jée!©lems,ie*
Eu!lilogS'He,n®®i8

6 lőve! ii rovolvi-r csak

24—, kr kilója. Tejföl 
•n tojás 49 drh 100 )■

Börtáska szijjal és töllénynyei 5 frt. Vadász­
fegyverek na y választékban.

Coirloocu I puskamüves Bpest, röiÜBSiíjf L, Muzeum-körut 3.
Vidéki szétküldés utánvét vagy a pénz előze­
tes beküldése melóit Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 161

Poloskát és egyél) férgeket
lakásokból és bútorokból általam fona­
lait legjobbnak ás bizlo-riak bizonyult azóhafes- 
tészeti és mázolási eljárásommal alaposan k>pusz­
títom és a további befészkoV' d 'stöl jutányos 
bérlet ellenében megóvom. .1- karban lévő fcstó- 
KOk megltintőitcinek. «Sz• • festő és mázoló muji- 

káh átvétetnek* 178

Stittmann B. Izidor, Ä

Disoiet belsőségek ellen
legmelegebben ajánlható

öa°o ÜHitegep TswaeBae*
hírneves hyd ro- electro thera piai rendelő­

intézete.
Budapest, Terez-körut 44. I. em.
Tapasztalt biztos és gyors eredmények 
folytán honoráriuma teljes gyógyulás után 

fizethető. 159

Ma kerül eiőször
a magy. kir.

forgalomba

7
azért borhoz csak

kénes szódavizet
igyunk. K ap ható m i n tie n j ó nc v ü 

borozói) an.
ÄVONATOTT; A MAGYAR HÍRLAPKIADÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KÜRFORGüGÉPÉN
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